



遵医附院获批人类遗传资源保藏资质

本报讯 (记者 吴杰 徐茂豪)近日,记者从遵义医科大学附属医院获悉,该院顺利通过科技部临床样本资源库保藏审批(国科遗办审字(2022)BC0073号),成为自《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》颁布实施后,贵州省规模最大的获批人类遗传资源保藏资质的医疗机构法人单位。

2021年,为响应国家对人类遗传资源规范储存的管理要求,在丰富

富人类遗传资源科学保藏的现实要求及学科高质量发展、有效展开转化医学研究的创新要求下,该院开始实施样本库的建设工作。

据了解,该院临床样本资源库已获得全国生物样本库建设管理与实践高级培训合格证、生物安全管理证、特种设备操作及管理资质证。库区主要包括样本接收区、前处理区、超低温冰箱库区、液氮库区、质控区、综合办公区以及监控区等7个功能区,各区

符合生物安全标准,已具备良好的硬件条件,可满足生物样本保藏的需要。

该院负责人表示,他们将秉持合法保藏、共建共享的原则,不断推进科学化、信息化、标准化建设,不断提高样本储存和管理水平,为医院提供高水平的样本储存与利用服务,为推动医院高质量发展、开展转化医学研究提供坚实保障。

图片新闻



2022年,贵州航天医院在全市8个县(市、区)部署远程心电和远程血压系统,构建以珠海市人民医院为技术支撑、贵州航天医院为分中心,联动帮扶基层医疗机构的“1+1+N”的创新型智慧医疗帮扶“珠海模式”。图为该院医生正在进行远程心电实操展示。

(记者 吴杰 徐茂豪 摄影报道)

新闻集装箱

影山湖街道

推行“1453”工作模式

打造小区治理新格局

本报讯 (记者 张婷)今年以来,播州区影山湖街道为解决小区物业管理难落实等问题,推行“1453”工作模式,打造红色物业红星示范小区。

“一面旗帜”在小区“飘”起来。2022年5月,龙泉小区党支部正式成立,以“党心聚民心,以服务得民心”为工作重心,充分激发支部活力,组织开展反诈骗宣传、反诈App安装800余人;通过楼栋长

微信群、朋友圈等媒介,向小区居民宣传法律法规、民生政策等内容80余次。

“4项行动”在小区“火”起来。影山湖街道构建以小区党支部为核心,楼栋长、业委会、物业公司、志愿者共同参与的“五位一体”治理体系,合理开展以“红色网格、红色物业、红城微家、红色议事”为主的四项行动,妥善处置小区脏乱差、家庭矛盾纠纷等问题。

“3级服务”让居民幸福感“升”起来。龙泉小区围绕“便民化服务、精准化服务、精细化服务”三级服务,推动工作下沉到网格、基层治理落实到网格,打通基层治理服务“最后一公里”。截至目前,社区干部积极探索基层治理新模式,配合综合行政执法、公安等执法部门开展活动,解决小区居民关注的环境卫生、违规停车、违规养犬等问题10余件。

红花岗区民政局

大力开展救助宣传工作

本报讯 (记者 张婷)宣传救助管理政策法规、公开寻人寻亲信息、讲述救助服务温情故事、现场提供政策咨询服务……近日,红花岗区民政局在中心城区开展了以“救助,让弱有所扶更温馨”为主题的救助管理机构宣传活动。

当天是全国第十个救助管理机构开放日,该局组织区义工联合会志愿者,邀请监督员参与救助宣传工作。

活动中,大家通过发放宣传手册、寻亲告示等方式,向群众宣传流浪乞讨救助政策法规,同

时开展政策答疑、寻亲登记等服务。

据统计,活动当日共计发放宣传资料1200余份,接受市民咨询60余次,寻亲登记6人。



近段时间以来,红花岗区老城街道联合遵义会议会址派出所,在辖区人流集中的区域设置“国家反诈中心”App现场安装点,进行相关宣传并帮助指导大家安装,达到了良好效果。

(记者 向婧 吴凡 摄影报道)



近日,红花岗区深溪镇中心学校以全国节能宣传周为契机,通过主题班会积极开展节能环保宣传活动,引导学生做好节粮、节水、节电、垃圾分类,自觉做绿色低碳生活的传播者和践行者。

(记者 一丁 摄)

新蒲街道

“党建+文明”引领移风易俗新风尚

本报讯 (记者 张婷)近年来,新蒲新区新蒲街道积极探索党建引领、党员带动、党群共建的“党建+文明”移风易俗新模式,培育和谐民风、文明乡风、社会清风。

据了解,该街道坚持党建引领村(居)规民约制定,以“移旧

俗、除陋习、尚科学、倡新风”为主题,辖内的3个村5个社区把移风易俗、革除陈规陋习纳入村(居)规民约;组织村(社区)居民成立红白理事会等群众自治组织,选择1至2名群众老党员担任移风易俗宣传员,引导群众破除铺张浪费、婚丧大操大办、高价彩礼等

陈规陋习,树立勤俭节约、文明健康的生活方式。

该街道各村(社区)都制定了《村(居)规民约》《红白理事会章程》,切实提高居民群众知晓率,营造移风易俗的浓厚氛围。

同时,通过微信公众号、微信群、理论宣讲、文艺汇演、志愿服务

等群众喜闻乐见的形式,对村(居)规民约、殡葬改革等移风易俗工作进行宣传,引导群众知政策、遵民约、树新风,从思想上、行动上自觉抵制陋习,提升思想道德素养。

今年以来,该街道开展移风易俗宣传活动102次,举办“我们的节日”等文化惠民活动15次。



近日,红花岗区老城街道老城社区卫生服务中心医护人员走进红花岗社区,为辖区65岁以上的老年人提供免费健康体检服务,并宣传健康保健知识。

(记者 向婧 摄)

赤水市多部门联动整治“飞线充电”隐患

本报讯 (记者 王秦龙)日前,在消防领域“打非治违”行动中,赤水市消防救援大队联合该市应急局及辖区街道相关人员组成联合检查组,开展“飞线充电”专项

整治行动。“飞线充电”,就是私自拉设电线给电动车充电,尤其是高层住户将长线接板从窗户牵拉至一楼位置,供自家电动车充电。

在赤水市砖厂一小区,联合检查组看到有不少“飞线”从“天”而降,缠绕在一楼窗户防护栏和管道上方,检查组随即联系住户,要求及时清理“飞线”。此外,检查组还

对电动车乱停乱放、违规充电占用疏散通道等现象进行现场集中清理整顿,对私拉乱接电线进行现场拆除。据了解,此次行动共整顿消除“飞线充电”隐患20余处。

琊川镇警民携手阻止一起电信诈骗

本报讯 (记者 王秦龙)6月17日,凤冈县公安局琊川派出所接群众胡某电话求助称:其亲戚陈某疑似被骗,还不听劝阻,请求民警帮助。值班警员接警后迅速赶到陈某家,只见陈某正与对方通话,并按对方提示进行操作。民警立即上前劝阻,终止了与对方的通话。

原来,事发当天,一名自称唐

山市某公安局的民警告知陈某有犯罪记录,需要提供银行卡号及相关信息进行核查。在“警察”的引导下,惊慌失措的陈某向对方透露了自己的两张银行卡号,并将验证码发送给对方后,把10万元转到对方提供的“安全”账户上。

了解这一情况后,民警与陈某立即赶到附近的银行,申请对陈某的银行账户进行冻结,避免

了受骗的10万元被转走。经民警耐心说明,陈某才醒悟,电话中的“警察”原来是“李鬼”。

民警进一步询问得知,3天前,陈某在社区民警帮助下安装了“国家反诈中心App”。但使用一段时间后,陈某认为软件占用手机内存,随后将其卸载,导致其接到假警察的电话时未能预警。

对此,警方提醒,“国家反诈

中心App”是公安部刑侦局组织研发的一款集来电短信预警、报案助手、身份核实、风险查询、App安全自检等功能为一体的软件,能有效预防诈骗、快速举报诈骗内容,切勿轻易卸载。凡是“国家反诈中心App”提示您接到诈骗电话,立即挂断;不管是否收到提示,都不要轻易相信不明来电。



6月21日,赤水市天台卫生院党支部联合珠海援赤志愿医疗队临时党支部,派出医护人员来到天台镇新庄村,开展免费送医送药送健康活动,让村民在家门口享受专家服务。

(张浪 摄)